

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В ШТАБЕ БЛАГОУСТРОЙСТВА

Вчера состоялось очередное заседание городского штаба благоустройства под председательством М. И. Юдина, заместителя председателя горисполкома. На нем были рассмотрены вопросы о ходе выполнения заданий по изготовлению штакетной ограды и заготовке оборудования для детских игровых и спортивных площадок, санитарном содержании жилого фонда Центрального района.

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Возле проходной завода мое внимание привлекла «молния»: «На пять дней раньше срока коллектив участка № 8 завершил майский план».

А. И. Корнеев, секретарь парткома завода шахтной автоматики с гордостью сказал:

— Молодцы, ребята! Каждый месяц идут с перевыполнением.

А еще пять месяцев назад, когда коллектив участка принял высокие обязательства и включился в городское соревнование за досрочное выполнение плана 1979 года, кое-кто с недоверием относился к этому. Казалось, не под силу будут такие обязательства. А обязательства и впрямь были высокие: выполнить задание 1979 года к 25 ноября, дать продукцию дополнительно к плану на 10 тысяч рублей, производительность труда по сравнению с прошлым годом повысить на три процента. Освоить новые машины литья под давлением.

Участок сначала оглушил меня шумом, грохотом металла. Обычный трудовой ритм цеха. Движения людей размерены, четки. Вот А. П. Фиско, лучший литец участка, зачерпнув ковшом расплавленный алюминий, заливает его в камеру, затем запрессовывает его.

Навыки и мастерство позволили взять нам высокие рубежи, — продолжает Г. Г. Калинин. — В начале года на участковом собрании коллектив одобрил почин трудящихся Ростовской области «Работать без отстающих». И сейчас все 87 человек успешно справляются с нормами выработки на участке. Даже молодежь и старается быть впереди.

Сейчас ритм наложен. Каждый день участок работает с опережением графика.

Навыки и мастерство позволили взять нам высокие рубежи, — продолжает Г. Г. Калинин. — В начале года на участковом собрании коллектив одобрил почин трудящихся Ростовской области «Работать без отстающих». И сейчас все 87 человек успешно справляются с нормами выработки на участке. Даже молодежь и старается быть впереди.

И слова Г. Г. Калинина подтверждаются делом. С большим трудовым подъемом трудится А. А. Бычков. В феврале он рапортовал о выполнении плана четырех лет пятилетки и в том же месяце сдал на пятый разряд — самый высокий разряд литец участка. В. И. Мартышин к Дню шахтера обязался выполнить личную пятилетку. За прошлый месяц 14 раз в честь А. З. Кожевникова поднимался флаг трудовой славы (итоги на заводе подводятся ежедневно). В авангарде соревнования и П. И. Пономаренко, З. С. Смоля.

И слова Г. Г. Калинина подтверждаются делом. С большим трудовым подъемом трудится А. А. Бычков. В феврале он рапортовал о выполнении плана четырех лет пятилетки и в том же месяце сдал на пятый разряд — самый высокий разряд литец участка. В. И. Мартышин к Дню шахтера обязался выполнить личную пятилетку. За прошлый месяц 14 раз в честь А. З. Кожевникова поднимался флаг трудовой славы (итоги на заводе подводятся ежедневно). В авангарде соревнования и П. И. Пономаренко, З. С. Смоля.

Растет сверхплановая продукция. На счету каждый день, каждый час и даже каждая минута ответственной трудовой вахты. Если люди трудятся с полной отдачей, любят свое дело, им всегда соответствует успех.

Е. КРОПАЧЕВА.

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 105 (12742)

СУББОТА,

2

июня

1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.



У тысяч восьмиклассников и десятиклассников города вчера был волнующий и ответственный день — первый экзамен.

...В девять утра нарядные и в то же время очень серьезные десятиклассники напряженно ждали торжественной минуты. И вот конверт вскрыт. Долгожданные темы известны: «Я отвечаю за все» — по роману Н. А. Островского «Как закалялась сталь»; «Истинный патриотизм и геройзм в понимании Л. Н. Толстого» — по роману «Война и мир»; «Ленинский комсомол — боевой помощник и надежный резерв партии» (Л. И. Брежnev).

Несколько минут раздумий, и вот уже наступает рабочая тишина, в которой только слышно, как шуршат листы бумаги. Теперь волнуются учителя: как напишут? А мы говорим традиционное: «Ни пуха ни пера вам, выпускники!».

На снимках: идут экзамены в школе № 1.

Фото А. РАВИЛОВА.



ХРОНИКА СТРОИТЕЛЬСТВА

БРИГАДА В. Л. Петухова из управления строймеханизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2 начала прием бетона в опалубку верхнего рострека 115-квартирного дома № 23 в третьем микрорайоне Тыргана. Срок сдачи дома — четвертый квартал этого года.

АРМАТИРО-БЕТОНЩИКИ бригады А. Д. Волкова из этого управления закончили монтаж цокольных панелей 60-квартирного дома № 17 в третьем микрорайоне.

СВАЕБОИЩИКИ звена Г. Минабутдинова из управления строймеханизации начали забивку свай 90-квартирного дома № 3 в первом микрорайоне.

ПЕРВОЕ место за первый квартал по итогам социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов строителей города заняла бригада отделочников, возглавляемая В. М. Бабенко, из первого строительного управления треста «Кузбассгражданстрой» № 2. Победители награждены грамотой горкома ВЛКСМ, переходящим юбилейным и туристической путевкой.

ЕЖЕДНЕВНО на тридцать процентов перевыполняет плановые задания экипаж экскаваторщиков К. М. Чунарева из Прокопьевского управления механизации треста «Прокопьевскишахтстрой».

МЕХАНИЗАТОРЫ засыпают грунт для

асфальтоукладчики второго участка Прокопьевского дорожно-строительного управления треста «Кузбасспромдорстрой» заканчивают укладку первого слоя асфальта на участке автомобильной дороги Тырган — Новостройка, который войдет в эксплуатацию в середине июня.

МОНТЕРЫ бригады А. Д. Ушакова с первого участка Прокопьевского дорожно-строительного управления треста «Кузбасспромдорстрой» заканчивают балансировку четвертого железнодорожного пути шахты «Зенковская».

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ подготовка к комплексному опробованию вентиляторной установки Южного ствола на шахте «Зенковская».

Н. ПАВЛОВА.

ВРУЧЕНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВЫМ СОВЕТСКОЙ НАГРАДЫ ВЕНГЕРСКОМУ КОМБИНАТУ

БУДАПЕШТ. 31 мая в торжественной обстановке здесь состоялось вручение Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым ордена Октябрьской Революции кол-

лективу Чепельского комбината. Этой высокой награды Советского Союза прославленное предприятие удостоено за большие революционные заслуги, значительный вклад в дело укрепления братской советско-венгерской дружбы

и сотрудничества и в связи с 60-й годовщиной провозглашения Венгерской Советской Республики.

При вручении ордена выступил товарищ Л. И. Брежнев.

Советские и венгерские партийные и государствен-

ные деятели сердечно поздравили рабочих, инженеров, специалистов комбината с высокой наградой СССР, пожелали коллективу новых больших успехов.

(ТАСС).

НОВОСТИ

Высокое звание

Электрослесарю участка № 1 шахты имени Калинина Виктору Васильевичу Сергиенко присвоено звание «Лучший общественный инспектор» Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза угольщиков.

В. В. Сергиенко работает на шахте 19 лет, четыре года исполняет ответственное поручение общественного инспектора. Только в прошлом году он внес 368 предложений по улучшению условий работы горняков.

Л. КАЛИНИН.

Назван победителем

Состоялось заседание штаба Всесоюзной комсомольской стройки.

На нем подведены итоги соревнования бригад отряда «Комсомолец Кузбасса» в тресте «Прокопьевскишахтстрой».

За успешное выполнение майского плана коллектива трубокладчиков из Красногорского ШСУ был признан победителем.

Е. ТРОИЦКАЯ.

Пусть всегда будет солнце!

Детская библиотека № 3 к Международному дню защиты детей организовала выставку книг «Два мира — два детства».

Здесь представлены новые книги советских и зарубежных писателей, рассказывающие о жизни детей на планете.

Особый интерес представляет сборник документальных и художественных рассказов «Пионеры острова Свободы», а также книга болгарских писателей «Играют на улице дети».

В. АНДРЕЕВА, заведующая библиотекой.

Вечер учителей

В Доме работников просвещения прошел вечер активных участников художественной самодеятельности среди учителей города.

Были подведены итоги заключившегося смотра. Лучшие коллективы, отдельные исполнители награждены памятными сувенирами, грамотами горкома работников просвещения.

Для собравшихся играл вокально-инструментальный ансамбль Дома работников просвещения, отмеченный на общегородском смотре.

Н. ПАВЛОВА.

ОТ ИНФОРМАЦИИ— К ВНЕДРЕНИЮ

О РАБОТЕ НАРОДНОГО УНИВЕРСИТЕТА

На заключительное заседание народного университета «Научно-технический прогресс в обогащении углей», созданного на базе нашего института, было вынесено две лекции. Одну из них — о теории и практике раздельного кондиционирования флотационных угольных пульп прочитала Л. А. Антиленко, кандидат технических наук, с другой — об оптимальных процессах фильтрования водоугольных суспензий при использовании полимерных флокулянтов выступил инженер М. В. Петренко.

Сообщения эти были основаны на материалах исследований, в результате которых в институте разработан опытный образец аппарата раздельного кондиционирования флотационных угольных пульп. Сейчас на обогатительной фабрике «Сибирь» в Мысках идет монтаж этого аппарата. Его применение снизит зольность концентрата, увеличит его выход. А обогатительной фабрике «Березовская» предложено внедрение другой разработки нашего института — усовершенствованной водно-шламовой схемы. Вместе эти новшества в течение пяти лет дадут экономический эффект на сумму выше двух миллионов рублей.

Эти два примера приведены для того, чтобы показать, как решается основная задача деятельности народного университета: глубокое освещение новых достижений отечественной и зарубежной науки в технологии обогащения углей. Обширная информация, которую получают слушатели на занятиях, помогает им вести работы на более высоком научном уровне, активнее влиять на совершенствование производства.

Нашему институту принадлежит разработка узла загрузки труб-сушилок. О его достоинствах и перспективах, естественно, шла речь на одном из заседаний народного университета. Впоследствии группа слушателей, в том числе Л. Е. Зеленинова — ответственный исполнитель работы, приняла участие во внедрении этого узла на ряде предприятий Прокопьевска и Кузбасса. Сегодня можно уже говорить о результатах, которые там получены. На обогатительных фабриках «Коксовая», «Зиминка», «Киселевская», «Абашевская», «Тайбинская» на 10—26 процентов поднялась производительность сушильных установок.

Изъяснение, исследование, а затем внедрение на фабриках «Беловская», «Сибирь» нового полимерного флокулянта для интенсификации процесса фильтрования флотационного концентрата (ответственный исполнитель — лектор университета М. В.

Петренко) позволили рекомендовать новый флокулянт обогатительным предприятиям страны. Подсчитано, что его внедрение только на фабриках Кузбасса даст экономию около 1 млн. рублей.

Заключительное занятие, о котором упоминалось вначале, явилось итогом первых двух лет работы народного университета. Вообще же его программа рассчитана на 3 года. Уже сегодня совет университета имеет четкое представление о том, как завершится его работа. Заслушаны и утверждены темы рефератов, которые слушатели должны подготовить к окончанию курса обучения. Их главное направление то же: связь научных достижений с практикой производства.

Над актуальной темой «Разработка рекомендаций по использованию отходов флотации на кирпичных заводах Кузбасса» (под руководством лектора университета В. А. Кузьмина) работает слушательница Ж. Д. Харитонова. Многое может дать эта разработка. В частности — исключить в кирпичном производстве применение таких дефицитных материалов, как древесные опилки и уголь.

Значительно сократят и потери ценного топлива в отходах углеобогащения усовершенствование разгрузочных устройств тяжелых фракций в отсадочных машинах. Над этим поручено работать под руководством заведующего секретором института В. М. Птицына слушательнице университета Т. Н. Банюковой.

Всего в завершающем году работы университета будет представлено к защите более 30 рефератов. Если еще учесть, что его слушателями являются не только сотрудники КузНИИуглеобогащения, но и инженерно-технические и работники обогатительных фабрик Прокопьевска, можно без труда представить практические результаты их систематической учебы. Достаточно сказать, что изучение вопросов, над которыми работают авторы рефератов, позволит решить или вплотную подойти к решению таких важных проблем производства, как безопасная сушка углей с высоким выходом летучих веществ, использование отходов флотации для заловки и твердеющей закладки, регенерация оборотной воды в замкнутом цикле и многих других. А все это связано с повышением эффективности производства и качества продукции, означает дальнейшее развитие научно-технического прогресса.

Л. ШАКИРО,
ученый секретарь
народного университета
КузНИИуглеобогащения.

Оборудование для КамАЗа

МИНСК. Площадь цеха «сбережет» на КамАЗе продукция Минского завода автоматических линий. Это оборудование отправлено в Набережные Челны и позволит полностью механизировать обработку деталей двигателя машины. Каждый из стакнов такой линии за-

меняет три обычных агрегата, и за точностью выполнения всех процессов следит специальная система самоконтроля. До конца года предприятие отправит автогиганту на КамАЗе еще несколько высокопроизводительных линий.

(ТАСС).



Хорошо работает в этом году коллектив четвертого участка шахты имени Дзержинского. Руководит им коммунист Николай Михайлович Меленчук. На сверхплановом счету участка с начала 1979-го года свыше двух тысяч тонн угля. Значительный вклад в общий успех внесла смена горного мастера, коммуниста Анатолия Васильевича Тимофеева. На шахте он работает около двадцати лет, хорошо знает своих людей. Все это дает ему возможность правильно организовать труд, умело вести дело.

На снимке: смена горного мастера А. В. Тимофеева перед спуском в шахту.

Фото А. РАВИЛОВА.

КАК ВАС
ОВСЛУЖИВАЮТ

ОРИЕНТИР— УДОВЛЕТВОРЕНИЕ СПРОСА

На наших рынках все больше появляется товаров народного потребления. А вот информации об изменениях покупательского спроса недостаточно. Нужны заявки и заказы, разработки предложений на выпуск той или иной продукции предприятиям.

Выставки-продажи как раз и служат этим целям. Поэтому орга «Прокопьевскоголь» до торговли промышленными товарами давно практикует проведение выставок совместно с предприятиями местной промышленности.

В конце мая с целью изучения спроса мы провели в магазине № 40 выставку-продажу летней обуви, выпускаемой объединением «Кузбассобувь». На ней было представлено 28 разных моделей, но только 6 из них пользовались спросом и получили высокую оценку покупателей. А ведь это была сезона, так необходимая людям обувь.

На выставке специалисты объединения, художни-

ки-модельеры, конструкто-ры, работники ОТК воочию убедились, как отстает эта отрасль от современных требований. Вот и получается несоответствие выпускаемого ассортимента и спроса населения, а в торговой сети скапливаются большие запасы неходовых товаров и создается искусственный дефицит других.

Основные причины низкой реализации выпускаемой в нашей области обуви — ее качество, устаревшие модели, плохая расцветка, неумелое применение сырья.

Примеров подобных выставок — продаж больше чем достаточно. В этом году нашим оргом их было проведено девять. Изу-

чили спрос на женское и детское легкое платье, детский трикотаж, чулочно-носочные изделия, металлическую и фарфоровую посуду и другие предметы домашнего обихода. Они помогли нам разработать конкретные предложения, изготовителям — сделать выводы по каждому виду продукции.

Анализируя полученную информацию, специалисты нашего орга только за первый квартал текущего года направили предприятиям промышленности предложения на улучшение качества ста моделей товаров народного потребления. В настоящее время трижды предложений принято.

Но при проведении вы-

ставок с целью изучения спроса мы сталкиваемся с рядом трудностей. Почекуто среди покупателей бытует мнение, что для выставки необходимы какие-то дефицитные товары, импорт. Если изучается спрос на продукцию местной промышленности, покупатели высказывают недовольство и неохотно делают свои замечания по представленным моделям. Это от того, что предлагаемый ассортимент не всегда удовлетворяет их требования.

Мы надеемся, что жители города, сознавая значение выставок-продаж с целью изучения спроса, будут принимать активное участие в их проведении, а свои замечания по ассортименту товаров занести в книги отзывов, которые находятся в «уголке покупателя» во всех магазинах — опорных пунктах по изучению спроса на промтовары.

Л. СКРИКУЛЯК,
старший товаровед
отдела изучения
спроса орга промтоваров.

КОМУ НУЖЕН МИФ „О СОВЕТСКОЙ УГРОЗЕ“

БЕСЕДА
НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ
ТЕМЫ

Если послушать западные радиоголоса, то все они на разный лад перепевают все ту же набившую оскомину «песню». И лондонская Би-би-си, и «Немецкая волна», и мюнхенская «Свобода», и «Голос Америки» денно и нощно тянут нудную мелодию о том, что-де все беды в мире — войны и вторжения, военные перевороты и социальные потрясения — являются результатом «советской угрозы», проистекают будто бы от «агрессивности» Советского Союза, от его стремления к «мировому господству».

А если полистать западные газеты и журналы, то в них и по сей день еще можно встретить сfabрикованный буржуазной пропагандой сразу после Октября образ «человека с ножом в зубах» — русского большевика, угрожающего «цивилизованному миру». Этот затасканный стереотип долгие годы использовался на Западе для запугивания общества.

Кому же и для чего нужен миф «о советской военной угрозе» в наши дни, в период разрядки международной напряженности? Ответить на это нетрудно, если задать другой вопрос: кому это выгодно?

А выгодно это тем, кто свои многомиллиарды ныне прибыли и свою карьеру связывает с сохранением в мире атмосферы напря-

женности. Это — владельцы военно-промышленных концернов, производящих ракеты, ядерные боеголовки, самолеты, подводные лодки, танки. Это генералы Пентагона и НАТО, реакционные политики и парламентарии, состоящие на службе у фабрикантов оружия. И потому всякий раз, когда парламенты капиталистических стран обсуждают вопрос о размерах военных бюджетов, эти люди поднимают отчаянную шумиху о «советской угрозе» в надежде урвать куш побольше. А поскольку такой угрозы не существует, ее надо выдумать. И вот в США возникает, например, «комитет по существующей (?) опасности», члены которого уверяют, что главной целью Советского Союза «всегда было и остается господство над миром». Одновременно агенты военного бизнеса в буржуазной печати, на радио и телевидении развертывают клеветническую кампанию, приписывая СССР намерения, которых у него не было и нет.

Но дело не только в обеспечении сферами прибылью военных монополий, не только в карьере генералов НАТО и реакционных политиков. Басню о «советской угрозе» западные державы, прежде всего США, используют и для того, чтобы прикрыть свое собственное, действительное, а не мнимое вмешательство во внутренние дела Ирана, свои попытки оправдать свою империалистическую политику СССР, об «агентах Кремля», которые якобы стояли за спиной противников шахского режима. Цель этой выдумки очевидна — прикрыть ее свое собственное, действительное, а не мнимое вмешательство во внутренние дела Ирана, свои попытки повернуть вспять ход

событий в этой стране, подготовить там контрреволюционный переворот.

Примерно то же самое можно сказать и о шумихе западной пропаганды по поводу мнимого «советского вмешательства» в Афганистане, Эфиопии, Анголе и некоторых других странах.

Нельзя обойти молчанием и тот факт, что вместе с империалистами фальшивый тезис о «советской угрозе» распространяют и руководители Китая. Выдумкой о «советском гегемонизме и экспансии» они маскируют собственный гегемонистский курс, направленный на распространение своего господства в Юго-Восточной Азии. Свидетельство тому — недавняя агрессия против социалистического Вьетнама, угрозы Лаосу, поддержка полуповских банд в Камбодже, провокации против Индии, Бирмы и других азиатских государств.

Однако, как бы ни усердствовали буржуазные и маоистские борцовицы в распространении вымыслов о «советской угрозе», правда о ленинской миролюбивой политике СССР пробивает себе путь через завалы антисоветской пропаганды. Конкретные дела нашей страны, ее мирные инициативы опровергают выдумки антисоветчиков.

В. СЕРОВ.

(ТАСС).

10 июня трудящиеся Прокопьевска будут приятно удивлены, не узнав своего собственного городского стадиона. Поле расцветет феерической красочностью эстрадных костюмов, и под мажорные звуки одного из лучших в стране оркестров выйдут артисты Ленинградского государственного мюзикхолла.

Этот коллектив родился накануне славного юбилея — 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции. За плечами — двенадцать лет работы, пять больших спектаклей, множество отдельных концертных программ, десятки тысяч километров гастрольных дорог. В активае — миллионы и миллионы зрителей, запомнивших их и полюбивших. Множество грамот, почетных дипломов, памятных подарков. Восторженные рецензии в прессе Советского Союза, Франции, ГДР, Польши, Мексики, Венесуэлы, Перу.

Труженики Прокопьевска увидят программу ленинградцев — ревю «Балтийский ветер». Этот спектакль специально предназначен для показа на стадионах, на больших открытых площадках. Его создатели — художественный руководитель коллектива, заслуженный деятель искусств И. Я. Раухин, ре-

жиссеры, художники, балетмейстеры — стремились превратить эстрадное представление в народное, массовое празднество.

В эту программу вошли лучшие номера, созданные

НАШИ ГОСТИ

ЗВЕЗДНЫЙ АНСАМБЛЬ

ленинградским мюзикхоллом за двенадцать лет. В декабре минувшего года «Балтийский ветер» был показан в Польской Народной Республике. Польская пресса откликнулась целой серией статей, в одной из которых театральный обозреватель «Газеты Западии» Марек Глухи утверждал: «То, что недавно показали французские артисты в программе «Привет, Париж!», не годится в подметки ленинградскому мюзикхоллу».

Допустим, что польский журналист немного увлекся. Но, в самом деле, редко когда столько ярких артистических индивидуальностей собирались в одном коллективе: лауреат Сопотского фестиваля Ва-

лентин Баглаенко, популярные певицы Ольга Вардашева и Людмила Невзгляд, Ольга Сорокина, виртуоз-канатоходец Шамхал Абакаров, еще совсем молодые, но уже достаточно уверенно заявившие о себе Татьяна Хотина, Галина Скигина, Владислав Каучура, Сергей Овсянников, близнецы Юрий и Игорь Свиридовы. Как писала другая польская газета, «...здесь каждый является звездой».

И редко в каком эстрадном коллективе удавалось создать такой крепкий, слаженный ансамбль.

Рецепт успеха прост и состоит из трех компонентов: увлеченностю любым делом, тяжелый ежедневный труд и строжайшая самодисциплина. Именно эти три условия, или, если можно так выражаться, три черты коллектива характера, позволяют ленинградцам не только ежедневно давать спектакли на качественном уровне премьеры, но и в тяжелых гастрольных условиях работать над новым спектаклем. Он называется «Здравствуй, Москва!» и посвящен предстоящим Олимпийским играм.

«Балтийский ветер» будет идти один день в 13:00-18:00. Выберите время, сходите. Не пожалеете.

О. КОРЕЦКАЯ.

БЕЛОНОСИК И ПУШОК

Как-то вечером мы с женой услышали громкое жалобное мяуканье. Я послышал к двери и увидел за ней большого, пушистого, совершенно незнакомого кота. И пока я с удивлением смотрел на пришельца, он прошел в комнату и начал громко мяуканье. Я послышал к двери и увидел за ней большого, пушистого, совершенно незнакомого кота. И пока я с удивлением смотрел на пришельца, он прошел в комнату и начал громко мяуканье. Я послышал к двери и увидел за ней большого, пушистого, совершенно незнакомого кота.

— Ну, что ж, Пушок, проходи, — позвала жена, — накормим тебя.

Но Пушок вел себя довольно странно: к предложеному мясу даже не притронулся, а вот картофельное пюре и молоко поел с

удовольствием. Насытившись, он тут же заснул.

Не успели мы опомниться от одного сюрприза, как за дверью снова раздался кошачий голос. Но это был знакомый до мельчайших оттенков голос нашего Белоносика — редчайшего лакомки, неженки и отчаянного забияки, не дававшего спуску соседским котам.

«Ну, и баталия начнется сейчас», — подумали мы.

Действительно, Белоносик, по-хозяйски пройдя на кухню, на секунду в недоумении остановился перед спавшим Пушком. А потом, приняв наступательную позу и издав воинственный

крик, двинулся на непрощенного гостя. Пушок тотчас же проснулся, но не вскочил, не стал защищаться, а лег на спину, поднял кверху все четыре лапы и замурлыкал.

Такая реакция противника совсем обескуражила Белоносика и охладила его здиривший пыл. Он подошел к Пушку, лизнул его в мордочку и примирительно мяукнул.

С тех пор Белоносик и Пушок живут у нас, живут в полном согласии.

И. НИСЕЛЕВ,
пенсионер.

• ПОЧТИ С НАТУРЫ

Архиерейский выход

В этот день в нашу палату положили двух прооперированных больных, и в сончас не было даже тех разговоров вполголоса, которыми обычно обменивались соседи по койкам. Но вот в коридоре под чьими-то грузными шагами застонали паркетные пластины.

— Захаровна на смене! Смотри архиерейский выход, — объявил мой сосед.

Через минуту дверь в палату широко распахнулась. Брякнуло дужкой о спинку ближайшей кровати ведро. Плеснулась на пол вода. С шумом, разбрасывая по комнате наши тапочки, заходила швабра. Она не пропустила ни одной койко-ножки, ни одной тумбочки, не ударившись о них.

— Нельзя ли полегче?

— не выдержал кто-то.

— Смотри ты, какой нервный, а еще в очках! — тотчас отозвалась Захаровна. — Со шваброй — это тебе не в книжку глядеть...

Подбоченясь, она приготовилась к длительной перепалке. Но в это время, услышав голоса, в палату заглянула дежурная сестра. Она укоризненно

посмотрела в одну сторону и успокаивающе кивнула в другую:

— Работайте, Анна Захаровна, не расстраивайтесь...

Дверь в нашу палату

Захаровна захлопнула с

такой силой, что та, от

скочив от косяка, осталась

полуоткрытым. И вскоре

мы увидели, как, прижи

маясь к стенке, осторожно

крался в ординаторскую

наш врач. Взгляд Захаров

ны в мгновение приковал

его к месту, и он забыл

спустить ногу, приготавли

вшуюся шагнуть. Виновато

улыбаясь, тихонько сква

зал:

— Добрый день, Анна

Захаровна!

— Здоровались уж!

— Грехнула та металлом

своего мужчина голоса.

— А то иди, полежи...

В кроватку-то, говорю, ша

гай!

...Проснулись мы от не

годящихся воплей Захаров

ны:

— Ва-а-а-а-а-а-а-а-а-а-

— Ит! Ит он который раз с

немытого на мытое знай

швыркает своими лыжами...

В коридоре, пригвожденный недреманным окном

Захаровны, стоял у стены

наш доктор. Только

теперь носки его туфель

(45 сантиметров) смотрели в

нашу палату, — и смотрели

в окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в

окно, — и смотрели в



В Белове два дня проходил лично-командный чемпионат области по картингу в засчет VII летней спартакиады области.

В соревнованиях участвовали девять команд. Честь

нашего города защищали в личном зачете прокопчане заняли второе место.

В личном зачете ленту чемпиона завоевал старший кружковец станции Н. В. Коляда. В командном

На снимке: идут соревнования.

Фото Ю. МАКАРОВА.

Пашкина фантазия была беспредельна. Сегодня он рассказывал одну историю, назавтра — другую. Одна интереснее другой. Заимствовал он их либо из ранее прочитанных книг, либо сочинял сам, но только для его сверстников они были новыми, увлекательными.

И окружающие его ребята с благоговением относились к нему. Он был их кумиром, заводилой.

А больше всего он любил сочинять всякие истории о путешествиях в неведомые страны, потому что сам страшно хотел изведать неизведанное. Была у Пашки светлая мечта о большой и роскошной жизни, о теплых странах и далеких путешествиях.

...Морозным февральским днем Пашка Овчинников оставил отчий дом. Мальчишку, одаренного фантазией, потянуло в дальней края. А так как он не любил одиночества, в компанию беглецов принял Петью Февралева, Сержину Ивасева, Олега Каших и Вовку Маркина. Подростки с незаконченным семилетним образованием, в возрасте 14—15 лет.

Первые дни после ухода из дома они кое-как перебивались прихватенным «в далекую дорогу». А потом голод стал давать о себе знать. И они занялись добыванием пропитания. Выкради на кондитерской фабрике «Кузбасс» сладостей, но этого показалось мало. Под покровом ночи отобрали детскую консультацию, а затем и аптеку. Теперь брали только деньги и то необходимо, что пообносилось и поизорвалось. Трижды малолетние преступники грабили один и тот

ЗАМЕТКИ СЛЕДОВАТЕЛЯ

МОЛОДОСТЬ НЕ ВСЁ ПРОЩАЕТ

же магазин, а взрослые ротозеи по своей халатности оставляли кассовую выручку незапертой, а продукты неприбранными.

Наша встреча с Пашкой Овчинниковым и его друзьями состоялась в районном отделении милиции, куда были доставлены после очередной дерзкой вылазки несовершеннолетние преступники. На вопрос, что толкнуло их на преступления, заводила Пашка весело и беззаботно ответила: «Всех».

— Хотели свободы, беззаботности... Но за этой беззаботностью в словах Пашки чувствовалась горечь, подавленность, великая обида и на учителей, которые стремились его чему-то научить, но так и не научили. Но еще большая обида у Пашки его малолетних друзей на родителей — за их отчужденность, равнодушие и безучастность.

В ходе следствия по делу несовершеннолетних преступников передо мной прошли лица родителей, людей, не занимавшихся воспитанием собственных детей. Их мало интересовало отсутствие в доме ребят столь продолжительное время. Мачеха Пети Февралева так и заявила:

— Ничего не могу с

5 июня, во вторник, с 10 до 14 часов — А. М. Кузнецова;

7 июня, в четверг, в то же время — А. П. Гуркина.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

19, 20-40). Зал «Кругозор». Будьте готовы, ваше высочество! (11-30). Последний шанс (9, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Сегодня и завтра. Сумма инкассатора (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Бенджи (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Сегодня и завтра. Школьный вальс (12, 16-10, 19-40). На горе стоит гора (18, 21-30). Улица младшего сына (10, 14-10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Сегодня и завтра. Легенда о динозавре (18, 19-30, 21). Ветер надежды (16).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Сегодня и завтра. Большой зал. Кузнецик (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». В зоне особого внимания (9, 11, 13, 15). Торговка и поэт (17).

СКОГО. Сегодня и завтра. Поворот (16, 18, 20). Пятерка за лето (14).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Сегодня и завтра. На новом месте (16, 18, 20). Андрейка (14).

ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 5 объединения «Кузбассдорстрой» доводит до сведения предприятий и организаций города, что до 1 сентября 1979 года принимаются заказы на строительство и капитальный ремонт автодорог и промплощадок в 1980 году.

Просьба ко всем организациям своевременно оформлять заказы.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 июня ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Фильм — детям. «Микола-паровоз». 12.35 «В мире животных». 13.35 Концерт. 13.55 Новости. 16.00 Новости. 16.20 К Международному году ребенка. 17.10 «Телестадион». 17.40 «Творчество юных». 18.00 «Мамина школа». 18.30 «Учителю — урок музыки». 19.35 «Пятилетка. Год четвертый». 20.20 «Лица друзей». 21.05 «Встреча с оперой». Спектакль Миланского театра «Ла-Скала». 22.30 «Время». 23.05 Продолжение оперы. 00.15—02.25 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Медицина сегодня».

Борьба рационализаторов Кузбасса за экономию топливно-энергетических ресурсов, повышение производительности труда. 19.00 «Увлеченные». Телесериал. 19.15 «День за днем». 19.30 «Профессия для тебя». 20.15 «Знак вечности». Художественный фильм. 21.25 «Мой Пушкин». Композиция по произведениям М. Цветаевой и А. Пушкина.

ВТОРНИК, 5 июня ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Концерт. 11.35 «Капитанская дочка». Художественный фильм.

12.35 Концерт. 13.35 Новости.

16.00 Новости.

16.20 К Международному дню охраны окружающей среды.

17.00 «Горизонт».

17.30 «Поет Дудук».

18.00 «Фильм — детям. «Домино».

19.30 «Наставник». Телевизионный журнал.

20.00 «В каждом рисунке — солнце».

20.15 «Сегодня в мире».

20.30 «Жизнь науки». Кемерово.

21.00 «День за днем».

21.20 Выступление народного артиста СССР М. Ульянова.

21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная».

Фильм 9-й. «Битва за Кавказ».

22.30 «Время».

23.05 К Международному году рождения А. С. Пушкина.

Премьера музыкального телефильма «...на стихи Пушкина».

00.25—00.35 Новости.

ВТОРНАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Медицина

сегодня».

19.15 «Любовная

хроника улицы Молодежной».

«Женщина из колхоза «Коммунизм».

Документальные фильмы.

Москва. 20.00 «Стихи — детям».

20.15 Праздник советской музыки в Кузбассе.

Концерт, посвященный

Международному году ре

бенка, с участием компози

торов А. Пахмутовой, В.

Шаинского, Московского го

сударственного хора и хора

Дворца пионеров г. Кемерово.

ЧЕТВЕРГ, 7 июня ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «АБВГДейка».

11.35 «Для вас, родители».

12.05 Киноэпопея «Великая Отечественная».

Фильм 10-й.

«Величайшее танковое сражение».

22.30 «Время».

23.05 «Кинопанorama».

00.35 Мелодии и ритмы зарубежной

эстрады.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Медицина

сегодня».

19.15 «Любовная

хроника улицы Молодежной».

«Женщина из колхоза «Коммунизм».

Документальные фильмы.

Москва. 20.00 «Стихи — детям».

20.15 Праздник советской музыки в Кузбассе.

Концерт, посвященный

Международному году ре

бенка, с участием компози

торов А. Пахмутовой, В.

Шаинского, Московского го

сударственного хора и хора

Дворца пионеров г. Кемерово.

СУББОТА, 9 июня ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время».

10.40 Утренняя гимнастика.

11.05 «АБВГДейка».

11.35 «Для вас, родители».

12.05 Киноэпопея «Великая Отечественная».

Фильм 10-й.

«Величайшее танковое сражение».

22.30 «Время».

23.05 «Кинопанorama».

00.35 Мелодии и ритмы зарубежной

эстрады.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.05 М. Равель.

Квартет фа-ма-жор. Кемерово.

18.35 «Пятилетка. Год 4-й».

19.05 К 60-летию со

ветского кино.

«Поколение победителей».

Художественный

фильм 21-00.

«Когда пе

сня рядом».

Москва. 21.40

Киноэпопея «Великая Отечественная».

Фильм 10-й.